
 

 

 

Compte rendu de la sous - commission fleurissement  

Réunion du samedi 20 mars 2021 

Présents : Carole Brevet, Alain Feréol, Christian Venet, Marie Jeanine Clair, Colette Matray, 

Nadine Valet, Pierre Broquet, Marie Louise Savey, David Petitjean, Robert Quantin, Maurice 

Louvet, Chantal et Christian Caille, Jordan Girerd, Danielle Guillermin et Nicolas Clair. 

Excusés : Daniel Gameiro, Raphaële Frison, Marie - Pierre Chanel, Sophie Tracz, Christine 

Névoret, Jean Michel Guillermin et Marie Claude Weilleman, Marie Jo Laugier. 

Secrétaire de la réunion : Nicolas Clair. 

 

Ordre du jour : Organisation du fleurissement 2021  

Nicolas Clair remercie chaleureusement les personnes qui ont répondu à l’invitation et évoque 
les noms des excusés.  

Il explique dans un premier temps que l’association du fleurissement a été dissoute (le 16 
janvier 2021). Depuis cette date, le fleurissement est rattaché à une sous-commission du cadre 
de vie. L’objectif est de créer un groupe qui continue à embellir notre village et cela dans un 
état d’esprit convivial. A ce titre, Chantal Caille est nommée coordinatrice convivialité. Il est 
important que chacun se sente libre de venir donner un coup de main quand il en a le temps.  

Les objectifs de cette réunion sont de désigner au moins 2 référents (1 homme et 1 femme) 
avec un élu. Ces derniers auront pour mission d’assurer la coordination des actions à mener, 
fixer le planning pour les plantations, le désherbage, l’arrosage, faire remonter les besoins, 
envoyer les invitations…  

Un appel est adressé à l’assemblée pour être référent(e) : 

Marie Louise Savey accepte d’être référente pour cette année. Elle est suivie de Christian 
Caille. Ces personnes sont vivement remerciées d’avoir accepté cette mission. 

Nicolas Clair se présente à son tour pour être référent au niveau des élus. 

David Petitjean propose de devenir référent l’année prochaine si nécessaire. 

Robert Quantin prend ensuite la parole pour évoquer un gros travail de préparation qui est à 
envisager : des tuyaux de l’arrosage automatique sont à enlever, des rondins en bois devant 
le pôle médical sont à remplacer.  



 

 

Plusieurs idées et projets sont mentionnés de la part de personnes présentes pour avoir un 
joli fleurissement : installer les pots colorés dans chacun des hameaux du village afin de ne 
laisser aucun secteur de côté, fleurir la passerelle de Valuisant ainsi que les ponts (prévoir des 
fixations, pots en bois fabriqués par Symath ?). 

Sont évoqués les nombreux déchets qui parsèment les rues du village. Un gros travail de 
nettoyage est à faire. Celui-ci sera effectué par les employés municipaux. 

Arrosage : Alain Feréol et Jean Michel Guillermin sont volontaires le lundi et le vendredi. Pour 
information, il faut au moins 2 heures pour arroser tous les massifs et cela 2 fois par semaine. 
Celui-ci aurait lieu le soir de 18h à 19h.  

Christian Caille explique qu’il est important d’avoir une route fleurie dans le village et qu’il ne 
faut pas oublier les petits hameaux. La première impression compte beaucoup. Les entrées du 
village sont à mettre davantage en valeur.  

M. Louvet expose qu’il faut dans un premier temps répertorier les différents sites que nous 
souhaitons fleurir compte-tenu de l’étendue de la commune. Il est d’accord pour revenir plus 
tard. Un fleurissement en pleine terre est à privilégier par rapport à des gros pots. Il faut faire 
attention au choix des plantes en fonction de la floraison. Il propose de revenir donner des 
cours de taille des rosiers et des arbustes qui est une étape importante. Il conseille ensuite de 
mettre un paillage au sol ou des déchets de bois afin de garder l’humidité. Il faut revenir aux 
fondamentaux c’est-à-dire des géraniums qui ont besoin de moins d’eau et qui résistent bien 
aux fortes températures.  

1) L’inventaire des différents emplacements sera réalisé par Christian Caille et Marie Louise 
le mardi 23 mars. Ils contacteront ensuite M. Louvet pour qu’il fasse le tour avec eux.  

2) Le choix des fleurs sera réalisé lors de ce deuxième passage. 

3) Nettoyer, préparer les massifs, enlever les tuyaux d’arrosage qui sont cassés. Jordan Girerd 
informe que ces travaux seront menés prochainement par les employés communaux.  

Christian Caille évoque l’idée de créer un composteur à côté des ateliers communaux. Ainsi, 
nous pourrions réaliser un compost uniquement pour le fleurissement.  

Une opération nettoyage de printemps pourra être envisagée au mois d’avril. Nous pourrions 
associer les élèves de l’école. L’éducation des parents passent beaucoup par les enfants 
aujourd’hui.  

La réunion s’achève à 10h30 par un temps de convivialité.  


